

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 84—85 (551—552)
Четверг,
16 октября 1952 г.

Цена 16 коп.

„Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия, вооруженная теорией марксизма-ленинизма, под руководством товарища Сталина приведет нашу страну к заветной цели — коммунизму“.

(Л. Берия).

ХІХ С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник съезда
Утреннее заседание 8 октября

Вчера в Большом зале Кремлевского дворца продолжал свою работу XIX съезд ВКП(б).

Председательствующий тов. Андрианов предоставляет слово тов. Аристову. Он вносит следующее предложение: Отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) тов. Аристову. Он вносит следующее предложение: Отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) утвердить. Предложение принимается единогласно.

Съезд переходит к обсуждению третьего пункта порядка дня:

«Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы». С докладом выступает Председатель Госплана СССР тов. М. З. Сабуров.

В начале своего доклада тов. Сабуров кратко останавливается на итогах выполнения четвертой послевоенной пятилетки. Успешное выполнение четвертого пятилетнего плана привело к дальнейшему упрочению социалистического строя и явилось новой крупной победой СССР, обеспечившей дальнейший рост могущества социалистического государства.

—Новый пятилетний план, — говорит тов. Сабуров, — будет продолжать линию предыдущих пятилеток на мирное развитие советской экономики, систематический рост социалистического хозяйства и народного благосостояния. Успешное осуществление новой пятилетки является важным этапом на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Докладчик характеризует пятый пятилетний план, как великий план мирного развития СССР. Цифры и факты, приводимые в проекте директив, еще и еще раз показывают, что советский народ под руководством Коммунистической партии, под руководством великого вождя и учителя товарища Сталина отдаст все свои силы делу коммунистического строительства, делу развития мирной экономики.

Проект директив по пятому пятилетнему плану предусматривает повышение уровня промышленного производства за пятилетие, примерно, на 70 проц. по сравнению с 1950 годом.

Важнейшим условием осуществления высоких темпов роста производства и технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшая электри-

фикация страны. Выработка электроэнергии в 1955 году возрастет примерно на 80 процентов.

Наряду с мощным развитием промышленности проект директив предусматривает высокие темпы роста социалистического сельского хозяйства.

Все новые и новые цифры, показывающие мощный подъем социалистической экономики называет докладчик. Он говорит о развитии транспорта, средств связи, о росте культуры и благосостояния советского народа.

Докладчик сообщает съезду, что проект директив XIX съезда партии широко обсуждался в партийных организациях, среди всех трудящихся. Единодушно одобряя проект директив, советские люди внесли много замечаний и дополнений.

После небольшого перерыва начинаются прения по третьему пункту порядка дня съезда. Выступавшие делегаты с исключительным единодушием одобряли проект директив по пятой пятилетке, указывали, что осуществление нового пятилетнего плана является крупным шагом нашей Родины по пути к коммунизму. Они говорили об огромном международном значении новой пятилетки. В новом пятилетнем плане развития СССР прогрессивные люди всех стран видят залог укрепления мира.

Первым в прениях выступает тов. Аристов (Челябинская область). Он говорит о том, что величественные перспективы, открываемые новым пятилетним планом развития СССР, воодушевляют советских людей, умножают их силы в борьбе за победу коммунизма.

На примере Магнитогорского металлургического комбината имени товарища Сталина оратор иллюстрирует большой культурно-технический рост кадров промышленности. Тов. Аристов предлагает рассмотреть более быстрое строительство и освоение рудников, указывает на отставание проектирования промышленных предприятий, на необходимость расширения связи науки с производством и увеличение количества научных учреждений в области.

Затем тов. Аристов останавливается на вопросах развития сельского хозяйства в условиях Урала и Сибири. Он считает необходимым изучить вопрос о проведении посевов в ранние сроки и обобщить

накопленный в этом отношении опыт.

Министр нефтяной промышленности СССР тов. Байбаков посвятил свое выступление вопросам развития нефтяной промышленности в новой пятилетке. В результате огромной повседневной помощи, оказываемой партией и советским правительством, нефтяники досрочно выполнили четвертый пятилетний план по добыче и переработке нефти. Исключительно большие и почетные задачи ставятся перед нефтяниками в проекте директив съезда. Добычу нефти предусматривается поднять на 85 проц. Тов. Байбаков считает целесообразным отразить в директивах съезда необходимость дальнейшего роста добычи нефти в восточных районах страны, резкого увеличения объема буровых работ, широкого внедрения новых методов разработки нефтяных залежей.

В конце утреннего заседания с приветствиями выступили представители ряда зарубежных коммунистических партий.

Председательствующий предоставляет слово Генеральному секретарю ЦК компартии Китая тов. Лю Шао-ци. Делегаты и гости тепло встречают представителя братской компартии и великого китайского народа.

Передав делегатам съезда братский привет от коммунистов Китая и от всего великого китайского народа, Лю Шао-ци под бурные аплодисменты оглашает поздравление ЦК Коммунистической партии Китая товарищу Сталину и делегатам съезда, подписанное Председателем Мао Цзе-дуном.

В приветствии говорится о вдохновляющей и организующей роли Всесоюзной Коммунистической партии, выстоявшей Лениным и Сталиным, о ее грандиозном вкладе в коммунистическое движение.

Имена Ленина и Сталина — знамя, ведущее вперед трудящихся всего земного шара. Коммунистическая партия Советского Союза — пример для всех коммунистических и рабочих партий. СССР — могучий оплот мира и демократии во всем мире.

Тов. Лю Шао-ци произносит здравицу в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь побед марксизма-ленинизма, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина, в честь могучей

дружбы и союза народов Китая и СССР. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают делегаты съезда эти слова.

Съезд тепло встречает Председателя Коммунистической партии Чехословакии тов. Клемента Готвальда.

От имени компартии и всех трудящихся Чехословакии он передает привет XIX съезду ВКП(б).

— Не будет преувеличением сказать, — заявляет тов. Готвальд, — что сегодня, в дни работы этого исторического съезда, к Московскому Кремлю, к товарищу Сталину, к вам всем обращены взоры миллионов граждан Чехословакии.

Чехословацкие коммунисты, говорит тов. Готвальд, всегда учились и учатся у большевиков бороться и побеждать. Новый фундаментальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является для компартии Чехословакии неисчерпаемым источником опыта в повседневной борьбе за строительство и укрепление социалистического строя, в борьбе за сохранение мира.

Тов. Готвальд передал от компартии Чехословакии и всего народа глубокую искреннюю благодарность трудящимся Советского Союза, ВКП(б) и лично товарищу Сталину за неоценимую помощь, которая оказывается чехословацкому народу. Делегаты съезда несколько раз продолжительными аплодисментами прерывали речь тов. Готвальда.

Слово предоставляется заместителю Генерального секретаря Итальянской Коммунистической партии тов. Луиджи

Лонго, тепло встреченному делегатами съезда.

По поручению Центрального Комитета Итальянской Коммунистической партии и лично товарища Тольятти он обращается к делегатам съезда, к большевистской партии и ее великому вождю товарищу Сталину с братским приветом и поздравлением от имени 2,5 миллионов коммунистов и комсомольцев, от рабочих, крестьян, от всех трудящихся и демократов Италии.

Мы приветствуем, — говорит тов. Лонго, — в лице вашего съезда и в лице товарища Сталина спасителей Европы и всего мира от фашистского гнета, строителей нового коммунистического общества, указывающих человечеству путь к освобождению и подъему, защитников мира и дружбы всех народов!

Далее тов. Луиджи Лонго говорит о том, что великие победы коммунизма радуют итальянских трудящихся и вдохновляют их на борьбу.

Речь тов. Луиджи Лонго неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Выступление на съезде представителей братских коммунистических и рабочих партий явилось ярким проявлением интернационализма, волнующей демонстрацией крепнущей дружбы между народами в их борьбе за мир, демократию и социализм. Эти выступления показали, какой горячей любовью трудящихся всех стран пользуется Советский Союз — надежный оплот мира во всем мире.

(ТАСС).

Вечернее заседание 8 октября

На вечернем заседании продолжались прения по докладу тов. Сабурова — «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Председательствующий тов. Ниязов предоставляет первое слово тов. Бабаеву (Туркменская ССР). Оратор говорит о бурном росте народного хозяйства Туркменстана. За последние годы в республике построено много новых предприятий. Выросли национальные кадры в промышленности и на транспорте. Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства.

Тов. Бабаев говорит об огромном значении Главного

Туркменского канала, который коренным образом изменит экономику республики. На трассе канала проведена большая подготовительная работа к строительству. Оратор высказывает пожелание, чтобы в директивах по пятому пятилетнему плану было предусмотрено ускорение строительства Главного Туркменского канала.

Задачам дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства посвящает свое выступление тов. Бенедиктов (Москва).

Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина, говорит он, сельское хозяйство страны, (Продолжение см. на 2 стр.).

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник съезда

Вечернее заседание 8 октября

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

несмотря на огромный ущерб, нанесенный войной, в короткий срок не только восстановило, но и превзошло довоенный уровень производства, стало на путь нового подъема. За годы послевоенной пятилетки возросла материально-техническая база сельского хозяйства, выросло и еще более окрепло общественное хозяйство колхозов.

Тов. Бенедиктов останавливается на ряде мер, осуществление которых будет способствовать дальнейшему повышению урожайности и увеличению валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов, росту поголовья скота и его продуктивности.

Тов. Бенедиктов признал правильной критику по адресу Министерства сельского хозяйства, которая содержалась в докладе Секретаря ЦК ВКП(б) тов. Меленкова, а также в речах ряда делегатов, и сказал, что Министерством будут приняты меры к тому, чтобы изжить имеющиеся недостатки.

Выступает тов. Коротченко (Украинская ССР). Партийная организация и все трудящиеся Советской Украины, заявил он, с большим одобрением встретили проекты директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану. В этом историческом документе отражена великая сталинская работа Коммунистической партии, Советского правительства о дальнейшем укреплении могущества нашей Родины, о всемерном развитии экономики и культуры всех братских республик великого Советского Союза.

Тов. Коротченко приводит ряд данных, свидетельствующих об огромных успехах хозяйственного и культурного строительства на Украине в послевоенный период. По добыче угля, железной и марганцевой руды, производству чугуна, стали, проката, электроэнергии значительно превзойден довоенный уровень. Намного возрос по сравнению с довоенным периодом выпуск машин, станков и оборудования. Успешно претворяются в жизнь указания партии и лично товарища Сталина об индустриализации Западных областей Украины и города Львова. Оратор ставит ряд вопросов, связанных с развитием народного хозяйства Украины в пятой пятилетке.

Слово предоставляется тов. Н. А. Булганину—одному из ближайших соратников товарища Сталина. Съезд встречает его бурными, продолжительными аплодисментами.

Обозревая путь, пройденный Советской страной со времени XVIII съезда,—говорит тов. Булганин,—можно с чувством удовлетворения и гордости отметить, что политика нашей партии была правильной,

исходила, как и всегда, из интересов народа и имела своей целью всемерное укрепление Советского государства.

Политика партии, ее практическая деятельность подверглись самой тяжелой проверке в горниле жестоких испытаний Великой Отечественной войны, когда вопрос стоял так: либо Советский Союз сохранит свою независимость и наша страна останется свободной, либо она превратится в колонию, а населяющие ее народы—в рабов германского империализма. Преодолев колоссальные трудности, какие не в состоянии выдержать всякое другое государство, Советский Союз одержал победу, оказался сильнее гитлеровской Германии.

Организатором и вдохновителем всех побед советского народа, Советской Армии является великий Сталин, говорит тов. Булганин, под бурные аплодисменты съезда. Под непосредственным руководством товарища Сталина, по его гениальным замыслам были подготовлены и проведены все решающие операции Великой Отечественной войны и осуществлен разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии.

Тов. Булганин останавливается на важнейших вопросах нового пятилетнего плана.

Заключительную часть своей речи тов. Булганин посвятил международному положению. По окончании речи тов. Булганина в зале возникает бурная овация в честь товарища Сталина. Все встают. Раздаются возгласы: «Великому Сталину—ура!».

На съезде была оглашена приветственная телеграмма Генерального секретаря коммунистической партии Японии тов. Токуда. В телеграмме говорится, что все миролюбивые люди мира и японские патриоты вместе с коммунистической партией Японии горячо желают успехов XIX съезду. Чтение телеграммы тов. Токуда неоднократно прерывалось аплодисментами делегатов съезда.

Тов. В. В. Кузнецов (Москва) говорит в своем выступлении, что важнейшее значение для выполнения пятого пятилетнего плана имеет дальнейшее развитие социалистического соревнования трудящихся.

В нашей стране социалистическое соревнование стало подлинно всенародным движением.

Под руководством партийных организаций профсоюзы проводят большую работу по развитию социалистического соревнования и распространению передового опыта новаторов производства. Овладев деятельностью многих профсоюзных и хозяйственных организаций по руководству социалистическим соревнованием имеются существенные недостатки. Все еще слабо распространяется передовой опыт, до последнего времени

не уделялось необходимого внимания улучшению качественных показателей. Допускались изращения в соревновании.

Тепло встречают делегаты появление на трибуне тов. П. К. Пономаренко. Годы послевоенного социалистического строительства, сказал он, представляют собой одну из ярчайших страниц истории самоотверженной борьбы советского народа за победу коммунизма. Эти годы характеризуются новым, мощным подъемом всех отраслей народного хозяйства, неуклонным повышением материального благосостояния и культуры нашего народа.

Значительную часть своей речи тов. Пономаренко посвящает успехам сельского хозяйства нашей страны, обусловившим значительный количественный и качественный рост заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Новая пятилетка, говорит он, открывает еще более грандиозные перспективы для развития социалистического сельского хозяйства.

Тов. Пономаренко останавливается затем на недостатках, имеющихся в деле заготовок сельскохозяйственных продуктов. В частности, он указывает на необходимость сокращения дальности перевозок продукции сельского хозяйства.

В конце вечернего заседания съезд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Продолжительными аплодисментами встречает съезд Генерального секретаря Венгерской партии трудящихся тов. Матнаса Ракоши.

Венгерская партия трудящихся и венгерский народ,—сказал он,—от всего сердца горячо желают успехов передовому отряду международного революционного рабочего движения, закаленному в боях авангарду борьбы народов за свободу и мир—славной Коммунистической партии Советского Союза и ее XIX съезду.

Провозглашенная тов. Ракоши здравица в честь товарища Сталина тонет в бурной овации. Все встают.

Яркую и взволнованную речь произносит Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании тов. Гарри Поллит, встреченный съездом продолжительными аплодисментами. От имени Коммунистической партии Великобритании он передает горячий братский привет XIX съезду ВКП(б), вождю, учителю, другу и наставнику трудящихся всего мира товарищу Сталину. Речь тов. Г. Поллита неоднократно прерывалась аплодисментами.

(ТАСС).

Утреннее заседание 9 октября

Утреннее заседание съезда 9 октября открывается под председательством тов. Патоличева. В порядке дня—обсуждение доклада тов. Сабурова—«Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Все выступающие горячо одобряют проект директив по пятой пятилетке, подчеркивая огромное значение нового пятилетнего плана для постепенного перехода от социализма к коммунизму. Делегаты в своих речах приводят убедительные примеры, характеризующие огромный размах мирного строительства по всей нашей стране.

Вместе с тем они вскрывают имеющиеся резервы в промышленности и сельском хозяйстве, указывают на необходимость дальнейшего повышения уровня руководства хозяйственным и культурным строительством.

Первым выступает в речах тов. Яснов (Москва). В новом пятилетнем плане, говорит он, предусмотрен значительный рост материального благосостояния и культуры нашего народа. Одним из важнейших мероприятий по удорожанию растущих материальных и культурных потребностей советских людей является осуществление в больших масштабах жилищного и культурно-бытового строительства.

Тов. Яснов рассказывает съезду о ходе выполнения утвержденного правительством генерального плана реконструкции города Москвы на 1951—1960 годы. Начатое по инициативе товарища Сталина сооружение в Москве высотных зданий знаменует собой новый этап социалистического градостроительства и свидетельствует о высоком уровне культуры советских зодчих и росте нашей строительной индустрии. Из года в год расширяется строительство жилых домов, школ, больниц.

Оратор ставит ряд вопросов, связанных с внедрением индустриальных методов строительства в городах.

Слово предоставляется тов. А. И. Микояну—одному из соратников товарища Сталина. Съезд встречает его бурными, продолжительными аплодисментами.

Отчет Центрального Комитета партии, документы ЦК партии к съезду и опубликованный в эти дни гениальный труд товарища Сталина об экономических проблемах социализма в СССР, говорит тов. Микоян, освещают ярким сталинским гением как пройденный путь, так и дорогу вперед ко все более явственно осязаемому коммунистическому обществу.

Зал горячо встречает заявление тов. Микояна о том, что наша могучая партия, собравшись на свой XIX

съезд, воздает заслуженную хвалу тому, кто нас воспитал, организовал и провел через все трудности и испытания и уверенно ведет к полному торжеству коммунизма,—хвалу гениальному Сталину, великому зодчему коммунизма.

Значительную часть своего выступления тов. Микоян посвящает обзору работы промышленности, производящей продукты потребления.

Тов. Микоян говорит о больших перспективах развития мясной, рыбной, сахарной и других отраслей промышленности в новой пятилетке.

Заключительную часть своей речи тов. Микоян посвящает внешней торговле Советского Союза. Он отмечает, что объем внешней торговли СССР в настоящее время превышает довоенный в три раза.

Основная масса товарооборота приходится теперь на торговлю со странами демократического лагеря. Экономическое сотрудничество между странами демократического лагеря, образовавшими новый мировой рынок, развивается на прочной основе планомерного подъема их экономики и товарищеского согласования народнохозяйственных планов, строится на равноправии больших и малых народов, на уважении взаимных интересов и взаимопомощи в экономическом развитии.

Съезд продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию встречает заключительные слова речи тов. Микояна, провозгласившего славу великому Сталину.

В своем выступлении тов. Засядио (Москва) остановился на задачах развития угольной промышленности в новой пятилетке. Он отметил, что в результате успешного выполнения послевоенного пятилетнего плана добыча угля в нашей стране превышает довоенный уровень на 84 проц.

Наша угольная промышленность является сейчас самой механизированной в мире. В послевоенные годы на шахтах появились угольные комбайны, погрузочные машины, новые виды крепления, что значительно облегчило труд горняков и повысило его производительность.

Механизация угольной промышленности, улучшение организации производства и создание постоянных кадров рабочих, говорит оратор, позволяют в новой пятилетке намного увеличить добычу угля.

Бурной овацией встречают делегаты съезда появление на трибуне Секретаря Центрального Комитета Трудовой партии Кореи тов. Пак Ден Ан. От имени Центрального Комитета и всех членов Трудовой партии Кореи, от имени корейского народа она передает пламенный привет XIX съезду ВКП(б).

(Окончание см. на 3 стр.)

ХІХ С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник съезда

Утреннее заседание 9 октября

(Окончание).

Ее взволнованная речь выслушивается с огромным вниманием, много раз прерывается аплодисментами. Делегаты съезда приветствуют мужественный корейский народ, героически борющийся против американских интервентов.

Для Трудовой партии Кореи, как и для всех коммунистических и рабочих партий, — говорит Пак Ден Ай, — богатый опыт, накопленный Коммунистической партией Советского Союза, является неиссякаемым источником силы и вдохновения в борьбе за свободу и независимость своей страны.

Под бурные аплодисменты тов. Пак Ден Ай передает съезду Красное Знамя от Центрального Комитета Трудовой партии Кореи.

Приняв Знамя, председательствующий тов. Патолчев от имени съезда выразил Трудовой партии Кореи и героическому корейскому народу горячее пожелание победы в борьбе за свободу и независимость своей родины. В зале снова раздаются продолжительные аплодисменты.

Слово для приветствия предоставляется Генеральному секретарю ЦК Болгарской Коммунистической партии тов. Вилко Червенкову.

Тепло встреченный делегатами съезда, тов. Червенков говорит:

—Позвольте мне перед лицом съезда выразить чувства, полные беспредельной благодарности, любви и преданности Болгарской Коммунистической партии, всего болгарского народа к братским советским народам, к великой по своей мудрости и силе партии Ленина—Сталина,

к гениальному учителю и вождю товарищу Сталину.

Провозглашенная в заключение тов. Вилко Червенковым здравица в честь товарища Сталина вызвала продолжительную овацию всех присутствующих на съезде.

Затем слово получает тов. Смирнов (Горьковская область). Он говорит, что за годы сталинских пятилеток Горьковская область стала одной из крупнейших промышленных областей страны с высокоразвитым машиностроением. За послевоенные годы машиностроительные предприятия области дали стране много новых видов продукции.

Отметив достигнутые успехи, оратор вместе с тем указал на то, что предприятия еще далеко не полностью используют имеющиеся резервы для увеличения выпуска продукции. Тов. Смирнов подвергает критике некоторые Министерства и Госплан СССР за серьезные недостатки в организации кооперирования различных отраслей промышленности.

Вопросу развития железнодорожного транспорта в пятой пятилетке посвящает свое выступление тов. Бещев (Москва).

Он заявил, что железнодорожники выполнили досрочно план перевозок, установленный на четвертую пятилетку и 1951 год. План перевозок в текущем году будет выполнен также досрочно.

В то же время тов. Бещев указывает на серьезные недостатки в работе железнодорожного транспорта. На некоторых дорогах все еще слаба дисциплина. Многие дороги не выполняют установленных для них планов

погрузки и перевозки грузов, допускают большие простои вагонов, непроизводительные затраты.

На трибуне—Генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии тов. Георгиу-Деж, встреченный продолжительными аплодисментами. Передав пламенный привет XIX съезду ВКП(б) от Румынской рабочей партии и румынского народа, тов. Георгиу-Деж говорит:

—Трудящиеся Румынской Народной Республики питают безграничную любовь к своему освободителю—Советскому Союзу, словно Коммунистической партии Советского Союза, самому дорогому другу румынского народа, учителю и вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Великий опыт ВКП(б), говорит далее тов. Георгиу-Деж, является верным руководством в строительстве Румынской рабочей партии, как монолитной партии, руководящей силой в Румынской Народной Республике.

От имени Коммунистической партии и трудящегося народа Финляндии съезд приветствует Генеральный секретарь ЦК компартии Финляндии тов. Вилли Песси. Делегаты встречают его продолжительными аплодисментами.

Под руководством Коммунистической партии, говорит он, советский народ открыл для всего человечества путь к высшей форме человеческого общества, доказал на практике жизненную силу социалистической системы и ее превосходство над капиталистической системой.

На этом утреннее заседание съезда заканчивается.

(ТАСС).

тарный курс марксизма-ленинизма для коммунистов. Создание такого курса окажет серьезную помощь нашим кадрам.

Тов. Сулов затем подчеркивает, что в центре идейно-политической работы партийных организаций должны стать исторические решения XIX съезда партии, новая гениальная работа товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», мобилизация трудящихся на выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана.

Делегаты съезда продолжительными аплодисментами встречают появление на трибуне тов. Косыгина.

Новый гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», говорит тов. А.Н. Косыгин, указывает партии и советскому народу путь к полной победе коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин учит нас, что основным экономическим законом развития нашего общества является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Задачи, поставленные новой пятилеткой перед легкой промышленностью, говорит тов. Косыгин, ярко отражают сталинскую заботу о дальнейшем росте благосостояния советского народа. Новый пятилетний план предусматривает коренную реконструкцию всех отраслей легкой промышленности, среднегодовой прирост в котором составит, примерно, 11 процентов. По указанию товарища Сталина, в этой пятилетке создаются новые, крупные текстильные центры, в частности, в Камышине, Ангельсе, Барнауле, Краснодаре, Херсоне и в Сталинобаде.

Министр электростанций СССР тов. Жимерин приводит цифры, характеризующие мощный размах энергетического строительства в новой пятилетке. Мощность электростанций в новой пятилетке должна возрасти примерно в два раза, а выработка электроэнергии—на 80 процентов. Тов. Жимерин подробно останавливается на резервах производства электроэнергии.

Слово предоставляется Министру черной металлургии тов. Тевосяну. Он говорит о мощном подъеме металлургической промышленности СССР. Наша страна сейчас выплавляет металла намного больше, чем она выплавляла его до войны. Значительно возрос удельный вес металлургической промышленности Востока.

В пятой пятилетке предусматривается дальнейший, бурный рост металлургии.

Тов. Тевосян подробно останавливается на резервах металлургической промышлен-

ности. Он говорит о том, что, если все предприятия подтянуть до уровня передовых, страна получит дополнительно огромное количество металла.

Прения по докладу тов. Сабурова прекращены. Съезд принял за основу проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и избрал комиссию по рассмотрению поправок и дополнений к проекту директив.

Председательствующий сообщает, что на имя съезда поступило приветствие Генерального секретаря Коммунистической партии Индии тов. Аджия Гхош. Текст приветствия, оглашенный тов. Андриановым, неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

Затем тов. Багиров оглашает приветствие съезду Центрального комитета Вьетнамской партии трудящихся, горячо встреченное делегатами.

На трибуне Генеральный секретарь Албанской партии труда тов. Энвер Ходжа, тепло встреченный съездом. Его взволнованная яркая речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Делегаты встают, раздаются возгласы «Ура!», когда тов. Энвер Ходжа говорит:

—Пусть живет столько, сколько живут самые высокие горы нашей страны, спаситель нашего народа и всего человечества гениальный и любимый вождь Носиф Виссарионович Сталин!

С приветствием съезду от Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии выступает Секретарь Центрального Комитета партии тов. Дашийн Дамба, тепло встреченный делегатами. Огласив приветственное письмо от Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии, тов. Дамба говорит:

—Позвольте мне передать XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза приветственное письмо и Знамя от Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии.

Председательствующий предоставляет слово Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Австралии тов. Лоренсу Шарри, который приветствует XIX съезд от Коммунистической партии и прогрессивных людей Австралии. Речь тов. Шарри неоднократно прерывалась аплодисментами.

Зачитывается приветствие от Генерального секретаря Компартии Бразилии тов. Луиса Карлоса Престеса.

С восхищением и любовью бразильский народ следит, пишет Престес, за успехами

(Окончание см. на 4 стр.).

Вечернее заседание 9 октября

На вечернем заседании 9 октября продолжались прения по третьему пункту порядка дня—«Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Председательствующий тов. Аристов предоставляет слово т. Кутыреву (Свердловская область). Он рассказывает о больших успехах в развитии промышленности Урала.

Выпуск валовой продукции на предприятиях области увеличился по сравнению с 1940 годом более, чем в четыре раза. Особенно быстро развивается машиностроение. Оратор критикует плановые органы за серьезные недостатки в их работе. Он ставит также вопрос о комплексном использовании сырья.

Министр судостроительной промышленности тов. Малышев посвятил свое выступление вопросам развития машиностроения в пятой пятилетке. Он отмечает огромные успехи советского машиностроения. Особенно большая работа, указывает оратор, проделана

нашими машиностроителями по созданию и освоению машин для механизации тяжелых и трудоемких работ. К ним, в частности, относятся 14-кубовые шагающие экскаваторы, угольные комбайны и т. д.

Работники машиностроительной промышленности, говорит т. Малышев под аплодисменты съезда, могут сегодня с гордостью заявить товарищу Сталину, что они в состоянии создать любые машины, необходимые для народного хозяйства.

Следующий выступает Министр хлопководства СССР тов. Юсупов. Он отмечает, что заданье четвертой пятилетки по валовому урожаю хлопка было выполнено с превышением. По уровню урожайности хлопчатника, заявляет оратор, Советский Союз значительно опередил капиталистические страны.

Тов. Юсупов останавливается далее, на некоторых вопросах дальнейшего развития хлопководства.

Слово получает тов. М. А.

Сулов, тепло встреченный делегатами.

—XIX съезд ВКП(б) и новый гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»,—говорит он,—открывают блестящие перспективы победоносного шествия нашей страны к коммунизму и вновь демонстрируют перед всем миром неиссякаемую силу и могущество советского социалистического общественного строя, его неоспоримые преимущества перед капиталистическим общественным строем.

Значительную часть своей речи т. Сулов посвящает вопросам партийной пропаганды. Товарищ Сталин, справедливо критикуя организацию партийной пропаганды, говорит тов. Сулов, указывал, что одним из главных недостатков в этом деле является отсутствие учебных пособий, которые давали бы коммунистам необходимый минимум знаний в области марксистско-ленинской теории. Товарищ Сталин предложил создать элемен-

XIX СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник съезда

Вечернее заседание 9 октября

(Окончание).

советского народа, идущего по пути мирного строительства и победоносного осуществления своих грандиозных сталинских планов, которые предвещают мир, счастье и материальное благополучие. Мы знаем, что каждый шаг Советского Союза по пути к коммунизму является также шагом вперед в деле борьбы всех народов за мир, демократию и социализм.

С приветственной речью, неоднократно прерываемой аплодисментами, выступил Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Аргентины тов. Витторио Кодовилья. Он говорит о том, что рабочие, крестьяне, прогрессивная интеллигенция, все народы Латинской Америки, в том числе и народ Аргентины с радостью и надеждой встретили созыв XIX съезда Ком-

мунистической партии Советского Союза. Среди народов Латинской Америки растут симпатии и любовь к Советскому Союзу и другим странам лагеря мира.

На трибуне, тепло встреченный съездом, Генеральный секретарь Коммунистической партии Бельгии тов. Эдгар Лальман.

—Мы благодарим вас,—говорит он,—за предоставленную возможность выразить с этой трибуны наше восхищение и безграничную признательность к тому, в ком простые люди нашей страны видят самого надежного друга угнетенных, бдительного стража мира, лучшего защитника малых наций—нашему великому и уважаемому товарищу Иосифу Сталину.

Делегаты встают и устривают бурную овацию в честь товарища Сталина (ТАСС).

Утреннее заседание 10 октября

Вчера в Большом зале Кремлевского дворца продолжал свою работу XIX съезд партии.

Председательствующий тов. Богиров предоставляет слово по четвертому пункту порядка дня: «Изменения в Уставе ВКП(б)». Секретарю ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрущеву. Делегаты встречают тов. Хрущева бурными аплодисментами.

Тов. Н. С. Хрущев говорит о наших победах, одержанных под руководством Коммунистической партии, великого вождя и учителя товарища Сталина, о грандиозных задачах коммунистического строительства.

Стоящие перед нами задачи, предьявляют, говорит он, к партийным организациям, ко всем коммунистам еще более высокие требования, которые должны быть учтены в практике партийной работы и партийного строительства.

Со времени XVIII съезда наша партия обогатилась новым опытом партийного строительства, который должен быть отражен в Уставе. В связи с этим необходимо внести дополнения и изменения в Устав партии.

Далее тов. Хрущев подробно обосновывает вносимые в Устав партии дополнения и изменения.

Принимаемый съездом Устав партии, говорит тов. Н. С. Хрущев, заканчивая свой доклад, это документ огромной организующей и мобилизующей силы. Он является важным средством усиления, идейного воспитания коммунистов, кадров партии и государства в духе ленинизма, дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии, критики и самокритики. Устав поднимает на новый, более высокий уровень организаторскую работу партии.

Съезд переходит к обсуждению доклада тов. Н. С. Хрущева.

Первым выступает тов. М. Ф. Ширияттов, встреченный аплодисментами. Наша Коммуни-

стическая партия, говорит он, под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина, прошла славный и величественный путь борьбы и побед. Этих побед она добилась потому, что была всегда верна великому учению Ленина—Сталина.

Тов. Шкирятов останавливается на вопросах усиления партийного контроля и проверки исполнения решений, говорит о большом значении внимательного отношения к письмам и заявлениям, поступающим в партийные организации.

Председательствующий предоставляет слово для приветствия XIX съезда Генеральному секретарю Французской Коммунистической партии тов. Морису Торезу.

Съезд стоя, продолжительными аплодисментами встречает вождя французского народа.

Под бурные аплодисменты тов. Торез заявляет:

—Миллионы и миллионы наших соотечественников дают торжественную клятву: «Французский народ не будет воевать против Советского Союза».

Продолжаются прения по докладу тов. Н. С. Хрущева.

Слово получает тов. Фурцева (Москва). Она говорит о том, что материалы к XIX съезду ВКП(б) с огромной активностью обсуждались на партийных собраниях и конференциях столицы. В обстановке полной свободы критики на этих собраниях выступило более ста тысяч коммунистов. Они единодушно одобрили исторические документы Центрального Комитета партии.

Выступает тов. Зимянин (Белорусская ССР). Он заявляет, что коммунисты Белоруссии единодушно одобряют проект измененного Устава, и сообщает о ряде дополнений и замечаний по проекту, высказанных при его обсуждении в парторганизациях.

Делегаты встречают тов. А. Н. Поскребышева аплодис-

ментами. В своей речи он говорит об историческом значении XIX съезда партии, определившего главную задачу для данного периода—построение коммунизма. Строительство коммунизма есть творчество миллионов. Это—неиссякаемая инициатива и новаторство трудящихся, это высокая организованность и дисциплинированность людей, поистине всеобщий трудовой героизм, необычайно возросшая высокая культура трудящихся города и деревни. Ком-

мунизм тем скорее может наступить, чем лучше и организованнее будут трудиться все советские граждане, способные к труду. Тов. Поскребышев подробно останавливается на вопросах, связанных с укреплением государственной и партийной дисциплины, правильной подбора, расстановки и воспитания кадров, всемерного развития критики и самокритики.

Бурными аплодисментами встречают делегаты Генерального секретаря Коммунисти-

ческой партии Испании тов. Долорес Ибаррури, которая передает съезду горячий привет от испанских коммунистов и испанских народных масс. Ее яркая речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

От Народно-Социалистической (коммунистической) партии Кубы съезд приветствовал Генеральный секретарь партии Блас Рока, встреченный продолжительными аплодисментами. (ТАСС).

ПОКАЗАТЕЛИ И УСЛОВИЯ отбора участников на аймачную сельскохозяйственную выставку 1952 года

(Окончание. Начало см. в № 82—83 за 12 октября).

По МТС:

Заведующему нефтехозяйством МТС, обеспечившему своевременный завоз нефтепродуктов, правильный отпуск и образовое хранение их, собранному и восстановившему не менее 25 проц. отработанных масел, получившему от них не менее 50 проц. регенерационного масла и недопустившего простоя сельскохозяйственных машин.

По сельским электростанциям, обеспечившим перевыполнение плана отпуска электроэнергии и снизившим себестоимость энергии не менее, чем на 10 проц.

По рыбоводству—колхозам, обеспечившим выполнение годового плана по сдаче рыбы государству.

По колхозному строительству— колхозам, выполнившим государственный план строительства животноводческих, хозяйственных культурно-бытовых помещений по типовым проектам в установленные сроки и при хорошем качестве, а так же выполнившим план заготовки стройматериалов.

Членам строительной бригады, систематически выполняющим и перевыполняющим дневные нормы выработки, с хорошим и отличным качеством работы.

Передовикам полеводства, систематически выполняющим нормы выработки, работающим в бригаде или звене за весь сельскохозяйственный год, недопустившим брака в работе и выработавшим до 1 ноября не менее 400 трудодней, показавшим высокую производительность труда и высокое качество выполняемых работ, в том числе, машинистам на конных жатках, убравшим за сезон не менее 150 га при среднесуточной выработке не менее 4 гектаров.

Животноводство

Предоставить право участия на аймачной сельскохозяйственной выставке колхозам, животноводческим фермам и передовикам сельского хозяйства, которые достигли в 1952 году показателей по продуктивности животноводства не ниже следующих:

По крупному рогатому скоту:

По надоям молока—колхозам, получившим 850 килограммов

молока; дояркам, скотникам, пастухам—1000 килограммов молока в среднем на одну корову, на 1 ноября 1952 г.

Указанные показатели по надоям молока должны быть получены по всему поголовью коров, но не менее 10 коров, закрепленных за доярками при ручной дойке и 30 коров, закрепленных за пастухами.

По выращиванию телят-колхозам, вырастившим на 1-е ноября 1952 года 85 телят на каждые 100 коров и нетелей, имевшихся на начало года, но не менее 40 коров и нетелей в колхозах при получении среднесуточного привеса телят до шестимесячного возраста не менее 500 граммов.

Телятницам, добившимся полного сохранения телят и получившим среднесуточный привес до шестимесячного возраста 600 граммов, в среднем на одного теленка при обслуживании не менее 20 голов молодняка.

Скотникам-пастухам, получившим среднесуточный привес при нагуле не менее 700 граммов и при откорме 900 граммов по всему закрепленному за ними поголовью, но не менее 30 голов откормочного или 40 голов нагульного скота.

По овцеводству:

По овцам тонкорунных пород— колхозам, получившим шерсти в среднем на одну голову 4 килограмма, старшим чабанам и членам их бригад—4—5 кгр. на взрослую овцу и 4 килограмма на одну голову молодняка.

По овцам тонкорунных и полугрубошерстных пород— колхозам, получившим шерсти в среднем на одну голову полутонкорунных пород 3,2 кгр., полугрубошерстных пород—3,2 кгр., на одну голову молодняка полутонкорунных пород—3 кгр., полугрубошерстных пород 2,6 кгр.; или колхозам, вырастившим не менее 105 ягнят к отбивке на 100 маток и покрытых ярок, имевшихся на начало года, старшим чабанам и членам их бригад—110 ягнят.

По овцам грубошерстных пород— колхозам, вырастившим к отбивке не менее 100 ягнят на 100 маток и покрытых ярок, имевшихся на начало года,

получившим от местных бурят-монгольских пород—2 килограмма шерсти, старшим чабанам и членам их бригад, получившим не менее 102 ягнят, при среднеживом весе ягнят при отбивке 20 килограммов, или получившим живой вес молодняка в полутоннажном возрасте по местной породе баранов и валухов 40 килограммов, ярок 20 кгр.

Предоставить право участия на выставке тем колхозам, которые выполнили государственный план развития овцеводства, план настрига и заготовки шерсти по всему поголовью овец.

По свиноводству:

По выращиванию поросят— колхозам, которые добились и вырастили на 1-ое октября 1952 года 10 поросят в среднем на одну свиноматку старше 9 месяцев, имеющихся на начало года, от всего поголовья свиноматок; свиарям, вырастившим 12 поросят в среднем на одну свиноматку от всего закрепленного за ними поголовья свиноматок, но не менее 6 маток.

По откорму свиной— колхозам, получившим свиной в живом весе 500 килограммов на каждые 100 гектаров пашни.

По коневодству:

Колхозам, вырастившим 65 жеребят от 100 маток при конюшенном содержании, имеющих на начало года от всего поголовья конематок; старшим конюхам, табунщикам, вырастившим не менее 80 проц. жеребят от числа закрепленных за ними конематок; конюхам, вырастившим от каждой конематки по жеребенку при наличии закрепленного за ними поголовья не менее 7 конематок.

По птицеводству:

По яйценоскости птиц— колхозам, получившим не менее 80 штук яиц в среднем на каждую курицу яйценоских пород и 70 штук на каждую курицу простых и местных пород.

Птичникам, добившимся установленных показателей для колхозов по всему закрепленному поголовью птицы, но не менее 500 кур. **Выставком.**

Ответ. редактор
М.БАЛАГАНСКИЙ.